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Ο οικουμενικός ελληνισμός λύση στην κρίση 

  

Στην ανάγκη να αντιμετωπίσουμε διαφορετικά το κεφάλαιο οικουμενικός ελληνισμός ώστε να σχεδιάσουμε 

το μέλλον σε στέρεες βάσεις και να βγούμε από την κρίση αναφέρθηκε η κα Κατερίνα Παναγοπούλου 

Πρέσβης της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αθλητισμού σε συζήτηση που είχε με την δημοσιογράφο 

Έμη Λιβανίου στο πλαίσιο του 3ου Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών. 

Η κα Κατερίνα Παναγοπούλου μίλησε για το μέγεθος και την προοπτική ενός οικουμενικού έθνους χωρίς 

ίχνος εθνικής εσωστρέφειας. Όπως τόνισε, η ανάπτυξη του εθνικού οράματος αποτελεί την πρώτη και πιο 

αναγκαία συνθήκη για να ξεπεράσουμε την κρίση. «Πρέπει το όνομα Ελλάς να εμπνέει την παγκόσμια 

κοινότητα» ανέφερε και ξεκαθάρισε ότι αυτή την πραγματικότητα δεν την ακυρώνει καμία αλυτρωτική 

ανάγνωση από όπου κι αν προέρχεται. «Χωρίς εθνικό όραμα δεν βλέπεις το αύριο, δεν έχεις στόχους, δεν 

έχεις προσανατολισμό, είσαι Αίολος στην καταιγίδα της παγκόσμιας αλλαγής» σημείωσε. 

Προσέθεσε μάλιστα ότι θα πρέπει να αξιοποιήσουμε το αναξιοποίητο κεφάλαιο του οικουμενικού 

ελληνισμού. Η Ελλάδα εντός κι εκτός συνόρων, όπως είπε, αποτελεί σημείο αναφοράς σε όλο τον κόσμο και 

οι Έλληνες αντιλαμβανόμαστε την εθνική μας ευθύνη. 

Ο κόσμος σύμφωνα με την κα Παναγοπούλου κινείται πλέον με τεκτονικές δονήσεις κι όλα αλλάζουν. «Από 

τη μια έχουμε την τεχνολογική εξέλιξη προκαλεί σεισμικές αλλαγές στην ανθρώπινη φύση, στο προσδόκιμο 

ζωής, στη φύση των μετακινήσεων, στο εύρος της ανθρώπινης εμπειρίας και σε πολλά αλλά κι από την άλλη 

τις νέες απειλές στις διεθνείς σχέσεις, οι οποίες κινδυνεύουν να καταλήξουν σε επικίνδυνες συγκρούσεις 

για την παγκόσμια ασφάλεια». Σε αυτές λοιπόν τις συνθήκες τόνισε πως μέλλον έχουν μόνο τα έθνη που 

έχουν στρατηγική για το μέλλον, οι χώρες που γνωρίζουν πως να εκμεταλλευτούν τα συγκριτικά τους 

πλεονεκτήματα» εξήγησε. 

Όσον αφορά στην Ελλάδα σημείωσε πως σήμερα αγωνίζεται να βρει μια στρατηγική εθνικής επιβίωσης αλλά 

θα πρέπει να ληφθεί υπόψη πως για την έξοδο από την κρίση δεν αρκεί η βελτίωση των μακροοικονομικών 

και η έξοδος από τα μνημόνια. «Ο ελληνικός λαός χρειάζεται αξίες που θα τον συσπειρώσουν με κατεύθυνση 

με ελπίδα και αρχές που θα τον εμπνεύσουν». 

Το πλεονέκτημά μας όπως εξήγησε είναι ότι «είμαστε ένα οικουμενικό έθνος, απλωμένο σε όλα τα μήκη και 

τα πλάτη της γης, ίσως το μοναδικό έθνος που η έννοια ελληνισμός αναφέρεται σε ένα σύστημα αξιών με 

οικουμενική διάσταση. Γι αυτό και πρέπει να αντιμετωπίσουμε διαφορετικά το κεφάλαιο που λέγεται 

οικουμενικός ελληνισμός». 

Στα βήματα που πρέπει να γίνουν η κα Παναγοπούλου ανέφερε την αποκατάσταση της φήμης της Ελλάδας, 

την προσέλκυση επενδύσεων που θα μείνουν, την προώθηση των στόχων της εξωτερικής μας πολιτικής. 

Παράλληλα πρότεινε τη δημιουργία ενός εθνικού μητρώου ελληνισμού, τη δημιουργία της εθνικής 

αφήγησης, τη θέσπιση γενικής γραμματείας οικουμενικού ελληνισμού και τέλος το να δώσουμε δικαίωμα 

ψήφου στους απόδημους Έλληνες ώστε να αποκτήσουν κι αυτοί φωνή. 

Τέλος υπογράμμισε και τη σημασία ανάπτυξης στοχευμένων πολιτικών και κινήτρων για τον επαναπατρισμό 

των Ελλήνων που χάσαμε κατά την κρίση αλλά και την εισαγωγή νέων ιδεών για το επιχειρείν χτίζοντας 

συνεργασίες με τα κέντρα καινοτομίας παγκοσμίως. 

 

Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Προκοπίου 

Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ Δελφών». Η διοργάνωση 

πραγματοποιείται, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και του Δήμου Δελφών. 
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Για περισσότερες πληροφορίες και δημοσιογραφικά αιτήματα παρακαλώ επικοινωνήστε με την 

Κα Χριστίνα Τσομώκου 6944 604556, c.tsomokos@delphiforum.gr 

  

 


